



没带身份证也能坐高铁 12306这样操作超方便

本报讯(记者 徐楠)12月1日,市民徐先生因紧急陪家人就医忘带身份证,购买了高铁返程票后陷入出行困境。虽经铁路公安制证窗口办理临时证件顺利乘车,但他仍想了解其他解决方案。

徐先生介绍,家中老人深夜突发疾病,他随救护车送医后需临时返回乌兰察布,匆忙中忘记携带身份证。即便已购买了高铁票,但面对进站、检票的身份核验环节仍犯了难,最终通过铁路公安制证窗口解决问题,却希望知晓更多便捷方式。

针对市民的这一常见疑问,记者专程走访乌兰察布车站派出所,为大家梳理出忘带身份证乘坐高铁的多种解决方案。

据乌兰察布车站派出所工作人员介绍,如果旅客在乘坐高铁时忘记携带身份证,可通过“铁路12306”APP申请电子临时证明便捷乘车。市民在首页点击“温馨服务”,在温馨服务里点击“乘坐旅客列车临时身份证证明”。在“临时乘车身份证证明”页面里填写身份信息,包括姓名、身份证号,填写后点击“立即申请”。需要申请人进行人像核验。人像核验通过后,可查看电子临时乘车身份证证明的审核结果。二维码60秒更新一次,30分钟后需再次进

行实人核验。非注册用户关闭该页面后,查看时需要再次进行实人核验。在电子临时乘车身份证证明有效期内,查看和再次实人核验不占用申请次数。

若线上申请不便或次数已满,可选择线下办理纸质证明。旅客可前往车站人工窗口、自助机,或铁路公安制证窗口,提供姓名、身份证号等信息并拍照,即可办理纸质临时身份证证明。该证明仅限当日使用,需通过人工核验通道进站。

“若持有护照、户口本、驾驶证、港澳通行证、军人证件等,可直接用于购票和乘车,无需额外办理临时证明。未成年人可用户口本或出生证明乘车,已办理身份证件的儿童也可通过‘铁路12306’APP申请电子临时证明。”乌兰察布车站派出所民警说。



▲旅客刷身份证乘车
●乌兰察布车站派出所民警帮助市民线上操作
本报记者 徐楠 摄

时证明。”乌兰察布车站派出所民警说,“临时身份证证明仅限已办理过二代身份证的旅客申请,未办理过二代身份证的需提供其他有效证件。在此提醒市民在出行前要仔细检查证件,若遇遗失或遗忘,尽早通过上述方式处理,避免耽误行程。”

雪后国道拥堵超3公里 交通执法人员除雪防滑保畅通

本报讯(记者 徐楠)近日,我市迎来降雪天气,降雪期间,丰镇市G208国道K393—K395公里路段因路面结冰,加之上下坡地形影响,导致车辆打滑滞留,最长拥堵路段达3公里以上,交通通行受到严重影响。

如今,整改工作已全部落实到位。诚信废品回收站院内的泥泞道路恢复了整洁干爽,物资搬运顺畅无阻,营业秩序恢复正常。周边居民也纷纷点赞:“以前路过这儿总担心踩泥坑,现在路干净了,社区真是为我们办了件实事!”

益民社区工作人员表示,在今后的工作中将持续深化网格巡查工作,加大对辖区内矛盾纠纷和安全隐患的排查力度,坚持“早发现、早介入、早化解”的工作原则,用脚步丈量民情,用真心化解矛盾,全力为辖区居民和商户营造更舒心、更安心的生产生活环境,让网格服务更有温度、更有力度。

中巡查,确保因降雪造成的交通阻塞在第一时间发现、第一时间处理、第一时间上报。30分钟后,执法人员便完成上下坡路段冰雪清除工作,30余辆滞留车辆安全有序驶离,现场未发生次生事故,无人员滞留情况。

“下了雪,路肯定不好走,大家心里慌得很。远远看到执法人员的身影,那一抹荧光格外亮眼,我们就像吃了‘定心丸’一样。开慢点,大家都能平安通过这一路段,真好。”大型货车驾驶员李茂平说。

内蒙古交通运输综合行政执法总队十三支队一大队二中队副中队长李治冈表示,目前,二中队已进一步加大对辖区路面的巡查频次,强化与养护部门的联动协作,备足融雪剂、除雪设备等应急物资,全力保障管辖路段实现“雪中路通、雪停路畅”,守护群众出行安全。



○执法人员撒融雪剂为道路除雪
本报记者 徐楠 摄

消防部门提醒:“飞线充电”有隐患 市民需规范充电

单元就因为“飞线充电”引发过小型火灾,幸好发现及时才没造成重大损失,但即便如此,仍有不少居民“我行我素”。

在建设街一个老旧小区,记者看到更为惊险的一幕:一位居民将充电线从五楼窗户抛下,线体在风中摇摆,距离下方的燃气管道不足半米。“燃气管道旁边充电,这简直是拿生命开玩笑!”正在小区巡查的桥东街道光明社区网格员小左告诉记者,这样的场景他们每天都会遇到,社区每周都会组织3次专项巡查劝阻,但不少居民“屡劝不改”。

“前脚刚把线收了,后脚又扯出来,有的居民还说:‘我在自己家充电,关你什么事’,根本不配合。”小左无奈地展示了社区的巡查记录,仅11月份,他们已累计劝阻“飞线充电”行为30次,但重复发生率超过80%。部分居民甚至与网格员“打游击”,趁着夜间或周末偷偷充电,给治理工作带来极大难度。

“飞线充电”乱象频发,物业作为小区管理的责任主体,究竟该承担怎样的责任?记者采访了集宁区5家小区物业,发现多数物业陷入“想管却管不了、能管却能力有限”的困境。

“我们没有执法权,只能劝阻,居民不配合也没办法。”集宁区和谐小区物业负责人王女士表示,物业每天都会安排保安巡逻,发现“飞线充电”行为会及时劝阻,但部分居民态度强硬,甚至辱骂工作人员。王女士告诉记者,除了缺

乏执法权,资金不足也是制约物业治理“飞线充电”的关键因素。“安装充电桩需要大量资金,老旧小区物业费低,物业盈利能力弱,根本拿不出钱来建设。”

不过,也有居民对物业工作表示不满,认为“物业只收钱不办事,从来不管充电安全问题”。

为提高居民安全意识,集宁区消防救援大队联合社区、物业开展了多种形式的消防宣传活动。在各小区张贴宣传海报,发放宣传单页,通过小区广播、业主微信群推送安全提示;组织消防演练和安全知识讲座,现场演示“飞线充电”的危险后果,手把手教居民如何正确充电、如何扑救初期火灾。

“安全没有‘侥幸’,一根小小的充电线,可能就是威胁生命财产的‘隐形炸弹’。”集宁区消防救援大队大队长张强表示,电动车“飞线充电”存在极大安全隐患,家用延长线不符合电动车充电的功率要求,长时间使用极易导致线路过载、短路,引发火灾。

“以前不知道飞线充电这么危险,听了消防员的讲解才明白,真是后怕。”在集宁区和谐小区的消防知识讲座上,居民王霞深有感触地说,她已经把家里的延长线收了,以后会选择正规充电桩充电。

记者感言:一根小小的充电线,牵动着城市管理的神经,关乎着居民的生命财产安全。消除悬在窗外的“隐形炸弹”,既需要政府部门



○居民楼外悬挂的充电插板
本报记者 鲍娜 摄

的精准施策、物业企业的主动作为,也需要每一位居民的自觉参与。唯有多方联动、标本兼治,才能让“飞线充电”乱象不再重演,让居民的居住环境更加安全、安心。

集宁公安让警务服务更智能更暖心
AI赋能+背包上门